

中国外交部： 称斯诺登为中国间谍 是无稽之谈

据中新社电 美方个人近日称斯诺登可能与中方有合作，是中国的“间谍”。中国外交部发言人华春莹17日对此予以驳斥，表示“这完全是无稽之谈”。

华春莹是在当天的例行记者会上做出上述表示的。

“棱镜门”事件已在美国引起巨大争议。英国《卫报》和美国《华盛顿邮报》6日报道，国家安全局和联邦调查局有一个代号为“棱镜”的秘密项目，直接接入美国多家互联网公司的中心服务器，挖掘数据以

搜集情报，微软、雅虎、谷歌、苹果等多家美国公司被指参与该项目。美国防务承包商雇员爱德华·斯诺登9日通过媒体披露了自己告密者的身份，他透露，“棱镜”项目涉及欧洲、亚洲等国家在内的国际目标。

有记者提问，德国、日本等国已要求美方就监控计划作出解释，中方是否也向美方提出同样要求？

华春莹指出，美方应重视国际社会和各国民众对此问题的关切和要求，给国际社会一个必要的解释。

香港特首梁振英： 暂不能披露斯诺登事件相关行动细节

据中新社电 香港特首梁振英17日表示，香港一直高度重视和关注斯诺登事件，将尽力了解所谓“香港网络被入侵”事件。梁

振英表示，目前不能披露相关行动细节，香港与其他政府之间的接触不能单方披露。此前曾有报道称香港已派“专人”保护斯诺登。

英媒从斯诺登披露的绝密文件中发现： 英国曾监控 G20

英国《卫报》曝光称，英国情报部门2009年曾对G20国家以及其他参加伦敦两次高级金融会议的代表进行监控，暗中截取与会外国政要的通话，并监控其互联网通讯。报道还指出，监控目标包括西方国家的长期盟国南非和土耳其，还有

时任俄罗斯总统的梅德韦杰夫。

监控得到英政府批准

《卫报》称，2009年伦敦G20峰会期间，英国情报机构侵入与会外国领导人的电脑与手机，获取情报帮助英国政府在谈判中占据上风。当时监控的目标包括英国长久以来的盟友南非和土耳其。

在各类国际性会议期间，间谍活动往往都很频繁，但一直以来都没有确凿证据和细节能证明这点。《卫报》此次能言之凿凿，据称是因为看到了一些官方“绝密”级别的文件。而这些文件的来源就是将美国“棱镜”等秘密监控项目置于全球舆论风口浪尖上的美国中情局前职员爱德华·斯诺登。

据悉，在2009年4月与9月，英国情报机构政府通讯总部(GCHQ)曾对前来参加会议的外国官员和代表进行过一项名为“突破性情报能力”的秘密监控项目。具体

全天候监视官员活动

2009年9月，G20会员国经济部长再聚伦敦开会时，GCHQ又一次实施监控。土耳其经济部长希姆塞克就在监控名单上，包括多名副部长和其他官员在内的15人均均为“潜在目标”。然而，没有任何证据显示，希姆塞克在伦敦举办的派对涉及任何一种犯罪。

这次，GCHQ还采用了一种新型监控手段，可对任何目标人物的电话通话提供即时的报告，在15平方米的巨大监控屏幕上回放所有人的活动，还有45名分析员提供全天候监视。一次内部回顾记录上写

内容包括：在“间谍”咖啡馆架设虚拟WiFi网络，安置木马软件窃取电脑密码；入侵对方的黑莓手机获取短信、通话资料和电子邮件；通过45名分析员每天24小时不间断地记录谁在打电话、谁在会场内；在土耳其经济部长开派对期间对他和其他15人进行监控；收到了一份美国国家安全局(NSA)试图监听俄罗斯总统梅德韦杰夫卫星电话内容的报告。

文件内容显示，上述活动均得到了当时英国首相布朗政府原则上的批准。一份标注日期为2009年1月20日的简报上写着GCHQ给部长伊安·洛班的建议。GCHQ在报告中写道：“GCHQ将保证内阁能在正确的时间获取G20客人的相关信息，并加以充分利用。”还有两份文件则显示，英国情报机构的成果都“上交给了大臣”。

道：“分析员们终于有了实时的画面观看，谁在和谁说话一目了然，还能自动持续更新。这可是史上头一回。”

在《卫报》看到的另一份回顾记录上写道，分析员的发现可直接传送到G20峰会现场，这就能帮助英国政府在谈判中占据上风。

《卫报》认为，此次揭露令外界更为关注英国秘密情报机关(GCHQ)和其“姊妹合作组织”美国国家安全局(NSA)的真正角色。此前美方一直辩称，监控电话和互联网通讯是为了反恐。 据《新闻晚报》

G8峰会开幕 叙利亚问题 与“棱镜”项目是热点

据中新社电 八国集团峰会当地时间17日在英国北爱尔兰厄恩湖开幕。与会各国领导人将重点讨论全球经济和反恐等议题，此外还将就叙利亚问题、西亚北非局势和阿富汗局势等国际和地区热点问题举行双边或多边会晤。

根据东道主英国公布的会议议程，17日，与会领导人将围绕全球经济这一主题进行集体讨论，并在随后的工作晚餐中讨论外交政策问题。18日，各国领导人将就反恐和改善税收制度这

两项议题进行讨论。

除了经济议题，一些国际热点问题也被列入此次八国集团峰会的议程，尤其是叙利亚问题。但国际舆论普遍认为，八国集团在叙利亚问题上很难达成共识。

据英国媒体报道，与会领导人还将讨论美国“棱镜”情报项目导致的后果。这一绝密项目曝光后，德国方面批评美国以反恐作为借口监控民众通信记录。美国总统奥巴马将利用这次峰会的机会，向其他国家领导人作出解释。

安倍欲与奥巴马会谈遭拒 日媒称两人无话可讲

据《新闻晚报》报道 日本媒体报道，安倍晋三证实美国总统奥巴马已经取消了与他的会谈计划。安倍的解释是：“与

其他国家会谈更为重要”。奥巴马总统临时取消与安倍首相的首脑会谈，显示奥巴马已经无话想对安倍首相说。

俄总统是目标



示威者装扮成各国首脑的样子进行抗议

美国决定向叙利亚反对派提供武器 普京：难道西方支持食人肉者？

星报综合报道 上周，美国方面声称叙利亚政府军在国内冲突中使用化学武器，奥巴马已经决定向叙利亚反对派提供武器。对于美国的决定，一向支持叙利亚政府的俄罗斯十分不满。16日抵达英国参加八国集团峰会的俄罗斯总统普京在和英国首相卡梅伦会面后语带嘲讽地说，难道西方要支持的就是那些吃人肉的反对派？

面对叙利亚政府军在战场上的节节胜利，西方国家开始坐不住，希望向反对派提供武器援助来扭转反对派在战场上的劣势。但此举让俄罗斯十分恼火，俄罗斯方面之前已经表示美国政府有关叙利亚政府军使用化学武器的说法并不靠谱。在与卡梅伦会面之后，普京直言：“人们不应该真的去支持那些不仅杀死他们的敌人，同时还切开他们的身体，在公众和镜头前吃掉其内脏的人。这就是你们想要支持的人？这难道就是你们想提供武器的人？如果是这样的话，那就和西方几百年来所秉

持的所谓人道价值毫无关系了。”

普京所言的吃人肉事件指的是上个月在网络上流传很广的一段视频，视频中一名反对派士兵剖开一名政府军士兵的心脏，然后将其吃掉。事后，这名反对派士兵不仅承认自己的所为，同时还声称这是一种复仇行为，并不为此感到可耻。对于普京的诘问，卡梅伦只是表示西方国家和俄罗斯之间有关叙利亚问题的分歧可以弥合，“从我们今天的会谈中我所得到的信息是我们可以克服分歧，因为我们在此问题上的根本目标是一致的：结束冲突，防止叙利亚分崩离析，让叙利亚人来决定他们的领袖，同时击败极端主义势力。”

预计在八国集团峰会期间，奥巴马会亲自出面做普京的工作，希望俄罗斯改变看法。不过，要想俄罗斯方面发生改变，恐怕还需要反对派在战场上有所作为。美国并不排除在叙利亚设立禁飞区，同时也希望武器援助能够真正改变战场的格局。